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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de São João do Oeste 
Edital de Concurso Público nº 01/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

AUXILIAR DE EDUCAÇÃO INFANTIL 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. A Lei nº 9.394/96 aponta que a educação escolar pública é dever do Estado, que efetiva o 

cumprimento deste direito mediante uma série de garantias. Nesse sentido, é incorreto afirmar: 

A) A educação básica é obrigatória e gratuita dos 4 (quatro) aos 17 (dezessete) anos de idade. 

B) A educação básica obrigatória é organizada em pré-escola, ensino fundamental, médio e 

superior. 

C) Garante o acesso público e gratuito aos ensinos fundamental e médio para todos os que não os 

concluíram na idade própria. 

D) Garante o acesso aos níveis mais elevados do ensino, da pesquisa e da criação artística, segundo 

a capacidade de cada um. 

 

02. Segundo a Lei nº 9.394/96, quando um aluno apresentar quantidade de faltas acima de 30% (trinta 

por cento) do percentual permitido por lei, a escola deverá: 

A) Notificar o Conselho Tutelar. 

B) Convocar pais ou responsáveis. 

C) Atribuir atividades de reposição ao aluno. 

D) Executar a reprovação do ano escolar. 

 

03. Os sistemas municipais de ensino compreendem, segundo a Lei n° 9.394/96, exceto: 

A) As instituições do ensino fundamental, médio e de educação infantil, mantidas pelo Poder 

Público municipal. 

B) As instituições de educação infantil criadas e mantidas pela iniciativa privada. 

C) Os órgãos municipais de educação. 

D) As instituições de educação superior mantidas pelo Poder Público municipal. 

 

04. A garantia de prioridade para Crianças e adolescentes descritos na Lei n° 8.069/90 compreende: 

I. Primazia de receber proteção e socorro em quaisquer circunstâncias; 

II. Precedência de atendimento nos serviços públicos ou de relevância pública; 

III. Preferência na formulação e na execução de programas de saúde social; 

IV. Destinação racionada de recursos públicos nas áreas relacionadas com a proteção à infância e à 

juventude. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens III e IV estão corretos. 

D) Apenas os itens II e IV estão corretos. 

 

05. Segundo a Lei n° 8.069/90, na hipótese de não haver a indicação do genitor e de não existir outro 

representante da família extensa, apto a receber a guarda, a autoridade judiciária competente deverá: 

A) Suspender o poder familiar da mãe, e a criança será colocada sob a guarda provisória de quem 

esteja habilitado a adotá-la. 

B) Cadastrar para adoção recém-nascidos e crianças acolhidas não procuradas por suas famílias no 

prazo de 30 (trinta) dias, contado a partir do dia do acolhimento. 
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C) Decretar a extinção do poder familiar e determinar a colocação da criança sob a guarda 

provisória de quem estiver habilitado a adotá-la ou de entidade que desenvolva programa de 

acolhimento familiar ou institucional. 

D) Indicar ao programa de apadrinhamento, que permite estabelecer e proporcionar à criança e ao 

adolescente, vínculos externos à instituição para fins de desenvolvimento dos aspectos social, 

moral, físico, cognitivo, educacional e financeiro. 

 

06. A partir da leitura da Lei no 8.069/90, no que tange ao direito à vida e à saúde, em casos de suspeita 

ou confirmação de castigo físico, de tratamento cruel ou degradante e de maus-tratos contra criança ou 

adolescente, deverá adotar a seguinte medida: 

A) Denunciar na delegacia mais próxima da localidade, com garantia de preservação do anonimato. 

B) Comunicar obrigatoriamente ao Conselho Tutelar da respectiva localidade. 

C) Encaminhar ao Juizado Especial de Menores da comarca para que seja averiguada a denúncia. 

D) Realizar advertência aos pais ou responsáveis, passível de resposta de processo legal 

estabelecido pelo Juizado da Infância e Juventude. 

 

07.  Segundo a Constituição Federal, o plano nacional de educação, visa a articulação e o 

desenvolvimento do ensino em seus diversos níveis e a integração das ações do poder público de modo 

a alcançar as seguintes realizações: 

I. Erradicação do analfabetismo; 

II. Expansão do acesso à universidade; 

III. Melhoria da qualidade do ensino; 

IV. Promoção humanística, científica e tecnológica do País. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

D) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

 

08. A Constituição Federal define que a educação básica pública, tem como fonte de financiamento 

adicional a seguinte contribuição social: 

A) Os excedentes da arrecadação do Fundo de Financiamento Estudantil. 

B) A parcela inativa do Instituto Nacional do Seguro Social. 

C) O salário-educação, recolhido pelas empresas na forma da lei. 

D) As reservas do FGTS, que estejam flutuantes por mais de um ano.  

 

09. Sobre a educação infantil conforme descrito na Constituição Federal, é correto afirmar: 

A) Divide-se em creche e pré-escola, para crianças até 5 (cinco) anos de idade. 

B) Refere-se às creches, que atendem crianças de até 3 (três) anos de idade. 

C) Refere-se à pré-escola, para crianças entre 3 (três) e 5 (cinco) anos de idade. 

D) Divide-se em pré-escola e ensino fundamental, para crianças de 5 (cinco) à 11 (onze) anos de 

idade. 
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10. A tendência pedagógica conhecida como liberal tecnicista, propõe que o ensino objetive em modelar 

o comportamento humano, produzindo pessoas hábeis para o mercado de trabalho. Sobre a abordagem 

dos conteúdos nesta tendência é correto afirmar: 

A) Baseia-se em facilitar aos alunos os meios para buscarem por si mesmos os conhecimentos. 

B) Os conteúdos são apresentados, mas não exigidos, baseando-se na vivência grupal na forma de 

autogestão. 

C) A escola tem como função essencial a transmissão de conteúdos culturais e universais ligados a 

realidade social. 

D) São informações ordenadas numa sequência lógica e psicológica, decorrem da ciência objetiva. 

 

11. Tendo em vista a tendência pedagógica libertária, é incorreto afirmar: 

A) Espera-se que a escola exerça uma transformação na personalidade dos alunos num sentido 

libertário e de autogestão. 

B) As relações afetivas entre o professor e aluno são desnecessárias, e a aprendizagem é baseada 

no desempenho. 

C) Professor e aluno são livres, uma relação baseada na autogestão, na qual o professor é um 

orientador. 

D) Os conteúdos são apresentados, mas não exigidos e os métodos são baseados na vivência grupal 

na forma de autogestão. 

 

12. O papel da escola segundo a tendência liberal renovada não diretiva se define como: 

A) O aluno é educado para atingir sua plena realização através de seu próprio esforço, as diferenças 

de classe social não são consideradas e a prática escolar não tem nenhuma relação com o 

cotidiano do aluno. 

B) Está na formação de atitudes, todo o esforço deve visar a uma mudança dentro do indivíduo, que 

adeque o aluno às solicitações do ambiente. 

C) Propõe-se ao aluno situações-problema que serão analisadas criticamente, envolvendo o 

exercício da abstração, pelo qual se procura alcançar, por meio de representações da realidade 

concreta. 

D) Parte do pressuposto de que somente o vivido pelo educando é incorporado e utilizado em 

situações novas, por isso o saber sistematizado só terá relevância se for possível seu uso prático. 

 

13. As atividades de psicomotricidade visam desenvolver nas crianças alguns elementos como tônus da 

postura, repouso e sustentação, equilíbrio entre outros. Desse modo, a alternativa que descreve uma 

atividade lúdica que pode ser usada na educação infantil com esta finalidade é: 

A) Contação de histórias. 

B) Recitar e cantar músicas. 

C) Jogo da amarelinha. 

D) Jogo da memória. 

 

14. O desenvolvimento da psicomotricidade inter-relaciona atividades físicas e mentais. Nesse sentido, 

o conceito de esquema corporal, se refere à: 

A) É a representação relativamente global, científica que a criança tem de seu próprio corpo, 

utilizando-o para se movimentar e agir.  
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B) A orientação e estruturação do mundo exterior, referindo-se primeiro ao eu, depois a outros 

objetos ou pessoas. 

C) É a capacidade coordenar, movimentar e utilizar todas as extremidades do seu corpo, como pés 

e mãos. 

D) Refere-se ao desenvolvimento completo das funções biológicas corporais do indivíduo. 

 

15. A lateralidade é definida como a propensão do ser humano utilizar preferencialmente mais um lado 

do corpo do que o outro. O não desenvolvimento da lateralidade pode ocasionar a seguinte dificuldade 

em crianças: 

A) Não distingue a diferença entre esquerda e direita, é incapaz de seguir a direção gráfica. 

B) Troca com frequência a ordenação, omite ou abrevia palavras no exercício da escrita. 

C) Apresenta falta de atenção e concentração, juntamente com considerável atraso no domínio da 

leitura e da escrita. 

D) Apresenta dificuldades em atividades que promovem interações sociais. 

 

16. Sobre a estrutura na qual se organiza a educação infantil, é incorreto afirmar: 

A) As creches, ou entidades equivalentes, atendem crianças de zero à três anos de idade. 

B) As pré-escolas atendem crianças de quatro e cinco anos de idade. 

C) A educação infantil tem como finalidade o desenvolvimento integral da criança em seus aspectos 

físico, psicológico, intelectual e social. 

D) O oferecimento de vagas em creches públicas é um direito facultativo, a obrigatoriedade está na 

pré-escola a partir dos quatro anos. 

 

17. Quando oferecidas, aceitas e requisitadas pelas comunidades indígenas, as propostas curriculares 

na Educação Infantil devem: 

I. Proporcionar às crianças indígenas uma relação viva com os conhecimentos, crenças, valores, 

concepções de mundo e as memórias de seu povo; 

II. Reafirmar a identidade étnica e a língua como elementos de sua constituição; 

III. Dar continuidade à educação tradicional oferecida na família e articular-se às práticas 

socioculturais de educação e cuidado coletivos da comunidade; 

IV. Adequar calendário, agrupamentos etários e organização de tempos, atividades a atender as 

demandas de cada povo indígena, desconsiderando a carga horária anual exigida. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

D) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

 

18. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O __________ de alfabetização é o sistema que consiste em ensinar os sons da primeira letra de cada palavra. 

Assim, a pronúncia se constrói a partir da mistura de cada som, e permite que a criança leia qualquer 

palavra.” 

A) Método construtivista. 

B) Método linguístico. 

C) Método fônico. 
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D) Método interacionista. 

 

19. O brincar deve ser uma ferramenta no processo ensino-aprendizagem e no desenvolvimento 

integral. Tendo em vista as atividades lúdicas como processos pedagógicos na educação infantil, é 

incorreto afirmar: 

A) Uma das formas de utilizar a brincadeira como ferramenta de aprendizagem é a mediação do 

educador durante estes momentos. 

B) Os professores oferecem oportunidades para que a criança desenvolva atitudes e aprenda 

procedimentos que valorizem seu bem-estar. 

C) O brincar em grupo gera aspectos emocionais, desenvolve a autoestima, a liderança, raciocínio e 

postura diante de adversidade. 

D) Deve-se evitar utilizar brinquedos e materiais que direcionem a ação da criança, estimulando 

somente a espontaneidade. 

 

20. As instituições de educação infantil objetivam, além do ensino e cuidado, atender a objetivos que 

seguem determinados princípios. Com relação aos chamados princípios estéticos, é correto afirmar: 

A) Valorização do ato criador e da construção de respostas singulares pelas crianças, garantindo-

lhes a participação em diversificadas experiências.  

B) Criação de contextos que permitam às crianças a expressão de sentimentos, ideias, 

questionamentos, comprometidos com a busca do bem estar coletivo e individual. 

C) Respeitar todas as formas de vida, o cuidado de seres vivos e a preservação dos recursos 

naturais. 

D) Ampliar as possibilidades de aprendizado e de compreensão de mundo e de si próprias trazidas 

por diferentes tradições culturais. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 24 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 

 

 
 

21. Assinale a alternativa que apresenta, de forma correta, a ideia central do texto lido: 

A) Procrastinar em serviço pode resultar em demissão. 

B) Amar incondicionalmente traz sérias consequências. 

C) Cada ser possui sua forma de demonstrar amor. 

D) Empregadores dificilmente valorizam o trabalho dos funcionários. 

 

22. Com base na resposta do Girassol, pode-se concluir que: 

A) O girassol nunca gostou do jardineiro por considerá-lo um homem feio. 

B) Embora não parecesse, o girassol amava o jardineiro. 

C) O jardineiro cansou de cuidar das flores e pediu demissão. 

D) As flores não gostavam do girassol por ser uma flor orgulhosa. 
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23. A frase “Você o tratava mal, agora está arrependido?” tem como receptor: 

A) As flores. 

B) O girassol. 

C) O jardineiro. 

D) O dono do jardim. 

 

24. A frase “E mandou-o embora, depois de assinar a carteira de trabalho”, presente no terceiro parágrafo 

do texto, diz respeito ao: 

A) Dono do jardim. 

B) Jardineiro. 

C) Narrador-observador. 

D) Girassol. 

 

25. Assinale a alternativa em que o uso da acentuação esteja incorreto: 

A) Cônjuge, anuência, intrínseco. 

B) Análogo, contemporâneo, genuíno. 

C) Âmago, dicionário, heróico. 

D) Empírico, afável, porém. 

 

26. Assinale a alternativa cuja frase esteja de acordo com a norma culta: 

A) Faltou, devido à greve, todos os colaboradores do setor.  

B) Acho melhor nos despedir dela. 

C) Encontrei a calça cujo o bolso havia rasgado. 

D) O cargo a que sempre visou ainda está vago. 

 

27. Analise as frases a seguir e assinale a alternativa que emprega correta e respectivamente os verbos 

em parênteses: 

I. Ana está _____________________ das palavras que disse. (Arrepender); 

II. Os alunos _____________________ combinado uma festa surpresa para o professor. (Haver); 

III. Eu _____________________ de ajuda semana passada, mas ninguém se ofereceu. (Precisar). 

A) Arrependida, haviam, precisarei. 

B) Arrependida, havia, precisei. 

C) Arrependida, haviam, precisei. 

D) Arrependido, haviam, precisava. 

 

28. Assinale a alternativa em que a colocação pronominal esteja incorreta: 

A) Orgulhar-me-ei dos alunos caso passem na prova. 

B) Alugam-se casas de veraneio. 

C) Não sinto-me confiante para realizar o teste. 

D) Ninguém me ajudou quando mais precisei. 
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29. Analise as frases a seguir: 

I. Não venderemos a casa nem o carro; 

II. Queria sair hoje, mas estou sem dinheiro; 

III. Faltei ontem, pois estava doente; 

IV. O aluno foi bem na prova, por isso está aprovado; 

As conjunções sublinhadas nas orações acima são classificadas respectivamente como: 

A) Explicativa, adversativa, conclusiva, aditiva. 

B) Aditiva, explicativa, adversativa, conclusiva. 

C) Conclusiva, explicativa, adversativa, alternativa. 

D) Aditiva, adversativa, explicativa, conclusiva. 

 

30. Assinale a alternativa que emprega corretamente o acento indicador de crase: 

A) Estou me referindo à ela. 

B) Iremos à festa do Paulo hoje a noite. 

C) Estava disposta à concorrer ao cargo de diretora. 

D) Assisti àquele filme semana passada. 

 

Questões de Matemática 
 

31. Dado 𝑏 = 12 (
3

4
+

4

3
), pode-se dizer que o valor de b é: 

A) 6. 

B) 12. 

C) 21. 

D) 25. 

 

32. Considere a seguinte equação x² + 6(x – 5) = –(22 + x²). A alternativa que apresenta o resultado 

correto para x é: 

A) x = 0. 

B) x = 1 ou x = – 4. 

C) x = 2 ou x = –2. 

D) x = 5. 

 

33. Suponha que o valor de R$ 1.000,00 foi investido em uma aplicação financeira cujo rendimento ao 

ano é de 115% do CDI. Se a taxa CDI for igual a 6,5% e permanecer sem alterações durante todo o tempo 

de aplicação, pode-se dizer que o rendimento desta aplicação, após 1 ano, foi de: 

A) R$ 65,50. 

B) R$ 58,00. 

C) R$ 74,75. 

D) R$ 115,00. 
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34. Observe a figura a seguir e assinale a alternativa que apresenta a medida do ângulo x indicado. 

 
 

A) 50o 

B) 85o 

C) 105o 

D) 130o 

  

35. Paulo decidiu lavar seu carro utilizando uma mangueira conectada à torneira de sua garagem. 

Sabendo que a vazão da água nesse caso é de 25 litros por minuto, pode-se dizer que foram gastos, após 

15 minutos: 

A) 25 litros de água. 

B) 115 litros de água. 

C) 250 litros de água. 

D) 375 litros de água. 

 

 


